

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СУББОТА

3

И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Помочь школам подготовиться к новому учебному году

В школах закончился учебный год. Большинство детей ушло на каникулы, а часть их — выпускники, — освободив место своим младшим товарищам, распрощалась с родной школой и готовится в техникумы, вузы, к трудовой деятельности.

Работники школ и учащиеся, особенно выпускники, в этом году хорошо потрудились. Учебный год закончен с лучшими, чем в прошлые годы, результатами. Знания учащихся прочнее и шире, улучшился и учебно-методический процесс.

Но с окончанием учебы пришла и другая важная пора — подготовка школ к новому учебному году, пора, требующая от работников народного образования большой ответственности за порученное дело и хозяйского учета всех сторон жизни школы.

Подготовить школу к новому учебному году — значит до 15 августа починить расшатавшуюся школьную мебель, отремонтировать помещения, чтобы в них было сухо, светло и тепло всю зиму, занести дров и торфа, обеспечить учащихся учебниками, тетрадами и другими учебными принадлежностями и пособиями, укомплектовать кадры учителей и решить все вопросы, связанные с их жизнью и деятельностью. Одной из основных работ является учет детей школьного возраста и всеобщий охват учебой.

Однако эту работу одни работники школы выполнить не в состоянии. Им нужна помощь всей общественности как в городе, так и на селе. Многие обязаны сделать своим подшефным школам наши предприятия и организации.

Правда, предприятия в последние дни хорошо помогли школам в подвозке топлива. Сейчас школы города уже имеют на своих дворах три четверти годовой потребности топлива. Есть школы, которые уже полностью запаслись торфом и дровами. Но эта помощь не должна ослабевать. Предприятия обязаны выделять машины и рабочую силу до тех пор, пока все топливо не будет завезено.

Большое внимание нынче требуется уделить ремонту школьных зданий, помещений и инвентаря. Школа № 5, например,

ожидает капитального ремонта крыши, печей, побелки стен. В школе № 1 необходимо отремонтировать отопительную систему, рамы окон. Подобные работы предстоят и в остальных школах города и района.

Ремонт кое-где уже начался, но он развешивается медленно: ощущается недостаток стекла, олифы, краски, кровельного железа и других материалов; не имеют школы и специалистов-ремонтников. К сожалению, шфы, которые обязаны пойти навстречу школам, не все активно помогают школе в этом деле. Директора и общественные организации предприятий, могущих легко и быстро привести в порядок подшефные школы, пока ведут только разговоры о ремонте, всякий раз дожидаясь поклона со стороны работников народного образования. Руководители экскаваторного завода (директор т. Петров, секретарь парткома т. Душин, председатель завкома тов. Чукунов) еще весной обещали детям экскаваторщиков обнести их школу № 7 забором и помочь в ее благоустройстве. На деле же обещания оказались пустыми заверениями. Очень плохо шествуют над железнодорожными школами ОРС станции Ковров и 3-я дистанция пути (руководители тт. Нифонтов и Старостин). Они совсем не помогают директорам школ ни топливом, ни ремонтом. А партком узда откладывает в долгий ящик это неотложное дело.

Подготовка школ к новому учебному году должна быть взята под контроль партийных организаций школ и шествующих над школами предприятий и учреждений, а на селе — партийных организаций сельсоветов. Воспитание подрастающего поколения большое государственное и общенародное дело. В проведенных воскресниках по заводу в школы топлива участвовало много родителей, работников народного образования, учащихся и комсомольцев-производственников и колхозников. Это — подлинная благодарная забота о детях. Надо, чтобы она никогда у нас не прекращалась, чтобы дети учились в чистых, светлых и уютных школах, чтобы они не знали никаких помех на пути к знанию.

Новое пополнение учительских и медицинских кадров

Педагогическое училище и фельдшерско-акушерская школа нашего города дали стране новое пополнение учительских и медицинских кадров.

В этом году аттестаты об окончании педагогического училища получили 82 человека, из них 12 с благодарностью за отличную учебу. Большая группа выпускников поедет на работу в Калининградскую область, другая группа — в Алтайский край,

и около половины выпуска направляется в школы крупных городов нашей области. Фельдшерско-акушерскую школу окончили 135 человек. Выпущено 74 фельдшера и 61 акушер. С отличием закончили фельдшерское отделение Лызова и Вытраквы, акушерское — Челышева и другие. Часть выпускников обоих учебных заведений направляется на дальнейшую учебу в высшие учебные заведения.

В путь — дорогу

В классе не совсем обычная обстановка. Длинный стол накрытый красным, вместо парт — два ряда скамеек. В углу столи с радиолой. У столика несколько девушек окружили преподавателя Марию Александровну Ждан. Идет оживленная беседа.

Подходят еще две девушки. Одна из них что-то доказывает подруге.

— Ты о чем, Царева? — спрашивает ее Мария Александровна. — Все о том же, об институте. Не знаю, ехать в учительский или в педагогический, — заметно волнуясь, ответила девушка.

— А вот я еще когда поступила в школу, решила куда ехать, — с некоторой гордостью заявила Валентина Соколова, — Ленинградский педагогический имени Герцена. — Она почему-то вздохнула, вскочила со стула и выбежала в коридор.

У открытого окна группа юношей. Они смеются весело, радостно и, верно, в который раз рассказывают друг другу о своих планах на будущее. Мечта Евгения Лисина — Ленинградский горный институт, Геннадий Денисов едет в Горький, в институт инженеров водного транспорта.

— А я, ребята, поеду в академию имени Тимирязева, — говорит Александр Белов, — какие широкие горизонты работ сейчас у агронома!

Он смотрит на Лисина и вдруг хлопает по плечу:

— Вот через пять лет где-нибудь встретимся, а?

— Моя дорога давно ясна, — сказал участник Отечественной войны, кавалер ордена Красно-

го Знамени и медали «За Отвагу», — Владимир Скурчаев. — На фронте связь тянула, так уж и буду специализироваться по этой профессии. Еду в Москву, в институт связи.

В комнату входят все новые товарищи. Вот, кажется, и все в сборе.

— Торжественное заседание, посвященное вручению аттестатов зрелости десятиклассникам — выпускникам школы рабочей молодежи при заводе имени Киркиж — считаю открытым, — объявляет директор школы Антонина Филипповна Коробкова.

Она горячо поздравляет учащихся с окончанием десятилетки и желает им успехов в дальнейшей учебе.

Коллектив преподавателей и учащихся неплохо поработал в этом году. 31 человек получает сегодня аттестат зрелости — ключ к любому высшему учебному заведению.

В числе успешно окончивших школу Анастасия Царева, Надежда Богатырева, Денисов, Белов и другие. Многие товарищи добивались аттестата, совмещая упорную учебу с замечательным трудом. Александр Белов до занятий в вечерней школе был простым слесарем. Учеба помогла ему стать конструктором. Виктор Тюрин работал слесарем-учеником. Сейчас он слесарь 6 разряда, его ежемесячные производственные показатели 130—150 процентов к плану.

Большинство выпускников — народ упорный и настойчивый.

Вслед за директором учащихся поздравляют преподаватели.

— Каждый из вас уже наметил свой путь. Но мой вам со-

вет: подумайте еще раз о том, правильно ли вы выбрали его, будете ли вы, идя по нему, приносить Родине столько пользы, сколько в ваших силах. Помните всегда слова Островского о том, что: «жизнь нужно прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы», — от всей души наилучшего успеха учеников Зинаида Ивановна Кох.

35-ый раз напутствует сегодня выпускников завуч школы Александр Павлович Наумов.

— Уходя из школы, сказал он, помните мой совет: учитесь и работайте и, работая, учитесь друг у друга.

Первой к столу получить аттестат подходит Надежда Богатырева. Ее поздравляют, она смотрит на документ и немного удивлена, но просто говорит: — Вот и в руках аттестат. А сколько о нем думала. — Она помолчала. — Перед нами теперь широкая дорога в будущее, мы уверенно пойдем по ней.

Речь Александра Белова произнесена глубокой благодарностью партии, правительству, товарищу Сталину, за их заботу о рабочей молодежи. Он благодарит коллектив преподавателей за то, что они сумели передать им знания.

Один за другим подходят к столу выпускники. Они бережно принимают драгоценный документ. Как каждый из них волнуется!

А за окном наступил вечер. Последний вечер в школе. Завтра четвертные десятиклассники по своим дорогам отправятся к намеченным целям.

Н. Демьянов.

НАПУТСТВИЕ ВСТУПАЮЩИМ В ЖИЗНЬ

В женской средней школе № 2 в этот день были только десятиклассники, их преподаватели и гости. Обычный разноголосый гомон детских голосов не был слышен. Его заменили звуки духового оркестра.

Все собралось в светлом и просторном зале. Торжественный акт вручения аттестатов зрелости воспитанникам школы открыла директор Зинаида Васильевна Харчева. Более тридцати девушек празднично одетых, радостных и серьезных, в последний раз слушали ее.

— Назначен человек — в служебном своем народе, — говорила Зинаида Васильевна. — И мы, учителя, надеемся, что вы на любом участке в жизни будете проявлять прекрасные черты преданности делу партии Ленина — Сталина, делу народа, чести и достоинства и настойчивости в труде.

Напутственная речь директора была дружеским благопожеланием школы и учителей своим воспитанникам, уходящим огнями в самостоятельную жизнь.

Под гром аплодисментов и оркестра получили аттестаты зре-

лости 34 выпускницы. Первыми были названы имена Барковской Иды и Докоряевой Эльвиры, представленных к медалям.

От имени горкома партии в горздраве выпускниц поздравил с окончанием школы председатель горисполкома т. Шевцов, от комсомольцев города — секретарь ГК ВЛКСМ т. Кокурина, от педагогического коллектива заведующая учительница республиканского Успенская. В знак глубокой благодарности девушки преподнесли своим воспитателям букеты цветов.

И. Алексеев.

Славная победа экскаваторщиков

В июне перед коллективом экскаваторщиков была поставлена задача — дать стране такое количество экскаваторов, какого завод еще не выпускал.

Развернув соревнование, славный коллектив энергично взялся за выполнение почетного задания. Наряду с лучшими стахановцами, хорошо работали целевые бригады и участки.

Самая ответственная работа выпала на сборщиков, которые и на этот раз показали образцы трудового героизма.

Бригада медиков, возглавляемая организатором тов. Малышевым, достигла отличных результатов, причем качество работы было безукоризненным, а выполнено — норм до 230 процентов.

Обособно отличились сварщики бригад Зряникова и Кулякова. На их участке произошла задерж-

ка подачи ходовых рам, что грозило срывом всего графика выпуска, но бригадиры так перестроили работу, что машины были выпущены в срок.

Работая на сборке поворотного механизма, бригада Тихомирова ежедневно выполняла норм до 200 процентов. Не считаясь с временем, работали бригады Матвеева и Мокшина. Также трудились и весь коллектив цеха, в результате чего государственное задание было выполнено.

1-го июля в обденный перерыв возле готовых машин гремел оркестр. На мигнул, по случаю рекордной выработки завода, сошлись рабочие, служащие, мастера, техники.

Директор завода т. Петров горячо поздравил коллектив с небывалой производительной работой и выразил твердую увере-

ность, что в июле завод даст на пять экскаваторов больше. Выступившие за ним стахановцы дали слово не свистать, а ускорить темпы изготовления эсмеробных машин для строек пятилетки.

Начальник сборочного цеха тов. Логинов, заверяя руководство завода в выполнении плана июля, указал на плакат, висевший на стене. Присутствующие прочли: «Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнять план».

(И. Сталин). Здравей и бурными аплодисментами в честь Советского правительства, партии большевиков и товарища Сталина закончился митинг.

В. Зайцев.

ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ СЕКРЕТАРЯ

Колхоз «Прогресс» Крутовского сельсовета неплохо справляется с выполнением стоящих перед ним задач. Большую роль в том играют коммунисты. Случилось, на ферме колхоза резко понизился надой молока. Коммунисты быстро усмотрели причины, обсудили этот вопрос на своем собрании, заслушали доклад заведующего МТФ и наметили пути изжития недостатков. Руководство колхоза улучшило кормление и уход за скотом. Надой молока от коров фермы резко увеличился.

Организовано в колхозе выполняются полевые работы. В срок посеяны яровые зерновые культуры, а картофель посажен сверх плана.

Но имея налицо эти успехи, нельзя не сказать о существенных недостатках в работе колхозной парторганизации. Об этом как раз и говорили коммунисты в речах по отчетному докладу секретаря т. Чернявской.

Выступающие указывали, в частности, что секретарь парторганизации т. Чернявская обязана была направлять и организовывать работу коллектива, давать каждому коммунисту определенное партийное поручение, контролировать и помогать в выполнении его. Этого

не было в практике работы парторганизации. Плохо была поставлена политическая учеба. В организованном подтяжке занятия проходят нерегулярно, а сама т. Чернявская не посещает их вовсе. Партийные собрания созывались редко.

В колхозе много замечательных людей, любящих труд. А вот показа передовиков нет, методы стахановцев сельского хозяйства не пропагандируются. А ведь этим должна заниматься в колхозе парторганизация, это ее кровное дело. Серьезными недостатками страдает политическое воспитание колхозников.

О стиле работы секретаря Чернявской очень метко высказался председатель правления Парушкин.

— Чернявская, как руководитель партийной организации, — сказал он, — мало интересуется положением дел в колхозе. Она не знает даже, с кем мы соревнуемся. В постановке вопросов на партсобрании малоинициативна.

Коммунисты мобилизовали себя на изжитие допущенных недостатков с тем, чтобы еще более укрепить хозяйство артели.

И. Тулунов,
инструктор РК ВКП(б).

В помощь руководителям агитколлективов

Примерная тематика докладов и бесед агитаторов на июль

а) Обязательная

1. 7 лет со дня выступления товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года.
2. 30 лет первой Советской конституции.
3. 45-летие 2-го съезда партии.
4. 0 сообщения Госплана СССР.

б) факультативная (желательная)

1. Забота партии и правительства о женщине.
2. В. В. Маяковский.
3. Выдающийся революционер-демократ Н. Г. Чернышевский.
4. Дунайская конференция.
5. Германский вопрос.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

ПО ЗОВУ ВОЖДА

Двенадцатый день бушевал огонь войны. Фашистские полчища надвигались с запада на мирные города и села. Через трубы лучших наших снайпов враг переступил порог советского дома и уже хозяйничал в нем.

Тревога охватила нас. Были тогда и растерявшиеся и тусмы...

Да не сотрет время в нашей памяти тот час, когда мы услышали спокойный, уверенный голос любимого вождя!

«Дело идет... о жизни и смерти Советского государства, — слышали мы суровую правду, — о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на поеди, военный лад, не знаящий пощады врагу».

Прозорливость и гений Сталина вселяли в нас надежду, что вероломный и наглый враг будет разбит. Они указали нам путь к победе, трудный, но верный путь торжества нашего правого дела. Потрясающее по своей силе и правде, слово вождя возбудило в миллионах советских людей чувство спасительной тревоги за судьбу Отечества. Благодушное, спокойное и нас воодушевляющее, сменилось решимостью, во-

ля напряглась, энергия деятельности умножилась.

Слово вождя подвело нас. Как потревоженный улей, грозно зашумела страна. Но имя свободы и независимости Родины, мы пошли в огонь войны, чтобы сдержать кровавую поступь смерти. Мы верили Сталину, как он верил в нас. В священной ненависти к врагу Родина собирала силы, расправляла могучие плечи и заноса на врага руку справедливой кары в страшно и смертном ударе.

Страна превратилась в единый военный лагерь. Если на фронте солдаты побойно Гастелло и Матросову кидали свою горящую машину на головы врагов, бросали гранулы на пулемет врага, смертью своей добывая победу над фашистами, то и здесь — в тылу — с той же могучей ненавистью к врагу, с именем Сталина на устах народ ковал победу, отказывая себе во многом, порой засыпая у станка, ваяясь с ног от усталости.

Ковровцы — рабочий, крестьянин, интеллигент — несут, какую значительную лепту вложения они в дело победы. Не одно благодарственное письмо пришло им с фронта...

Русское сердце отходчиво. Но нельзя забывать великий истинный Отечественной войны. Они были великой проверкой на-

Правильно организовать труд на сенокосе

Колхозы Больше-Всегодичского сельсовета располагают достаточным количеством рабочей силы и тягла. Они имеют все возможности провести сенокос в самые сжатые сроки. Однако ряд недостатков, имеющихся в организации труда, оттягивает сроки завершения сенокосения.

Первым в сельском совете начал сенокос колхоз имени Чаглова. Вначале дела здесь шли замечательно. Была введена сдельщина, способствующая развитию соревнования, дававшая большие преимущества честным косарям и ставившая в невыгодное положение лентяев. Лучшие косари в эти дни скашивали по 0,55—0,60 гектара за день, вместо 0,35.

Но вот кому-то невыгодна стала сдельщина. И что же? Сдельщина была отменена и появился старый, затасканный, отживший свой век «гусек», уравнявший в оплате честных труженников с лентяями.

При такой организации труда резко упала производительность косарей. Сейчас в колхозе имени Чаглова на сенокосе не вырабатываются даже дневные нормы.

На первый взгляд покажется,

Рабочие помогают колхозу

Успешно разворачивается сенокос в колхозе «Достижение» Осиповского сельсовета. Большую помощь колхозу в деле скорейшего завершения сенокоса оказывают рабочие завода имени Киркиж, проживающие на территории колхоза.

Ф. Кокин, И. Солдатов, А. Солдатов в свободное от работы время и в выходные дни идут

рука об руку с лучшими колхозниками колхоза, выполняя и перевыполняя дневные нормы выработки.

Особенно хорошо помогает колхозу рабочий завода И. В. Данилов. Он принимал активное участие в весеннем севе и теперь также охотно участвует в сенокосении.

И. Семенов.

Молодежь на сенокосе

Большинство молодежи сельхозартели «Непобедимый» Иваново-Воснесенского сельсовета занято сейчас на сенокосе. Молодые косари показывают пример высокой производительности труда.

Ежедневно по 0,95—0,10 гектара перевыполняют нормы Иван, Николай и Владимир Ка-

расевы, Виктор Садов.

В ногу с молодыми идет семидесятилетний косарь Нарышкин. Его ежедневная выработка 0,25—0,30 га, вместо 0,20.

Колхоз заканчивает косьбу лугов и на днях приступит к покосу в лесах госфонда.

С. Карасев.



Республиканская музыкальная школа в Ашхабаде существует с 1934 года. За это время школу окончили более 380 человек.

На сцене: отличница школы скрипачка Джерси Мердоева.
Фото В. Степаненко.

Пионерлагерь — деревне

Активное участие в культурном обслуживании колхозников Репниковского сельсовета принимают пионеры и штаб воспитателей пионерлагеря «Ивлево».

В обеденные перерывы пионеры приходят в деревни с концертами художественной самодеятельности. По вечерам организуются вечера отдыха для колхозной молодежи, инициаторами которых являются начальник лагеря Б. Ф. Савельев, старшая пионервожатая Е. Игнатова и физрук В. Зайцев.

А. Фоменко,
зам. Репниковским клубом.

футбол

Победа станкостроителей

После проигрыша на кубок города команде «Машиностроитель» — 2^й станкостроители усиленно тренировались и результаты быстро сказались. 26 июня во встрече с футболистами завода имени Ворошилова на первенство города станкостроители показали уже технически продуманную игру. Со счетом 5:1 станкостроители одержали победу.

Особенно хочется отметить игру нападающего Э. Эккесдорфа. Это молодой многообещающий игрок, умеющий работать с мячом.

А. Тараканов.

ших духовных и физических сил.

Сегодня 3 июля. В седьмую годовщину исторической речи Сталина хочется особенно гордиться за наш 200-миллионный народ, народ мучеников и героев, гордиться тем, что мы — советские, что мы едины и монолитны и уверенно идем за партией, за Сталиным. В этом наше счастье и наша сила. Это страши врагов.

Тревор Смит, корреспондент одной из газет, говорил: «Я считал русских выносливее, чем две любые нации, взятые вместе... Пусть проведение спасет остальное мир, если произойдет столкновение с Россией... Русский — патриот своей страны, а не квинслендер».

Да, это — правда! Мы одни сумели справиться с гитлеровской Германией и ее сателлитами. Мы способны вынести многое на пути к своей цели. Но пусть не пугают нас. Мы не хотим столкновения. Мы заняты другим — идеей мирной дорогой, строим великое и светлое здание коммунизма.

Сегодня нельзя не обратиться к героическим дням войны. Борьба не кончена, больше оружие мы смеем. Мы беремся за изобилие. Но кто же думает, что оно явится само собой?

Патриоты-ленинградцы, вынесшие жуткие дни вражеской блокады, бросили клич: «Нельзя идти вперед медленно!» Сталин-

ский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства — путь к изобилию. Чем скорее мы его выполним, тем лучше. И советские люди не зря засучили рукава.

Предприятия Коврова из месяца в месяц перевыполняют план. Уровень доведен до выработки уже достигнут. В июне Экскаваторный завод дал за месяц столько экскаваторов, сколько не давал в самые лучшие времена. Более десяти рабочих Станкостроительского завода выполнили пятилетку, а на заводе имени Киркиж таких насчитываются сотни. Станкостроители — формовщик Захаров, обрубщик Устинов, слесарь Панков выполнили план шесть лет, а модельщик Рабинян — восемь.

Пятилетний план в 4 года, а годовая планка — к 7 ноября! — вот наш девиз.

Труженники сельского хозяйства шлют письма великому вождю. В них — клятва в растить небывалый урожай. За каждым письмом — огромная, напряженная, серьезнейшая работа. В каждом слове величайшая ответственность за судьбу Родины, горячее чувство, в котором личное и общенародное слилось воедино, образуя чувство советского патриотизма.

Партия, Сталин призвали. И народ снова подается. Зреют тучные хлеба в полях. Появляется, уже есть в достатке в магазинах то, что мы называем ширпотребом, без чего мы обо-

шлись в трудные годы войны, обеспечивая армию оружием, средствами победы. Не велик ковровский железнодорожный узел, а всю страну увидишь, встав на перекладном мосту. — Идут шедоухи автомашин, тракторов, везут лес, развозят нефть, уголь; мощные локомотивы мчат набитые до отказа вагоны. Сюда же, в этот поток город вкатывает платформы и вагоны с мануфактурой, пружей, станками, мотоциклами, с новейшими, блестящими краской экскаваторами.

На какие стройки предназначен лес? Что будут делать автомашины, тракторы и экскаваторы? Что и где будут питать горячее и топливо? А кто и где построил, добыл все это?

И видишь, величественную панораму пятилетнего пятилетнего покоя! И снова вспоминаешь спокойное и уверенное: «Машинная неисчислима», — слова точные, как сама правда, сказанные семь лет назад, в дни неумолимого народного несчастья...

По зову вождя мы строили, подвигались на врага, идя на борьбу за хлеб, уголь, нефть и металл, неуколенно стремились вперед к коммунизму. И мы в силах обуздать любую помеху, если она встанет на нашем пути.

И. Снегов.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.